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Біла ворона



Мене звуть Сажкою,  бо я чорна, як сажа.

Я живу в місті Львові.





Вікторія КовальчукВікторія КовальчукВікторія Ковальчук

КазкаКазкаКазка про ворону, про ворону, про ворону,
яка хотіла лишитися яка хотіла лишитися яка хотіла лишитися 

Художник Валерія ШумаХудожник Валерія ШумаХудожник Валерія Шума





Від аВтора
Кожна книжка має свою долю й історію. Казка про ворону, яка хотіла 
лишитися чорною, не виняток. У мене жила ворона! Я підібрала її 
жовторотим пташеням, і вона залишилася жити у мене в майстерні, 
щоправда, звали її інакше, Карлушою, але це не має великого значення.

Мабуть, саме пташка і підказала мені сюжет історії, яку я вам сього дні 
розповім. Бо я дуже любила її, і вона була моїм справжнім другом!

Не буду приховувати ідею казки — у житті важливо бути самим собою 
і не піддаватися впливам скороминучої моди та хибним настроям 
натовпу.

Доньці моєї подруги з м. Тирасполь Валерії Шумі дуже сподобалася 
казка. Її дипломною роботою у Бендерівському художньому училищі 
(Придністровська Молдавська республіка) стало оформлення історії 
про ворону Сажку, що мала мужність залишатися самою собою — 
чорною, мов сажа.

Сажка на крилах принесла Валерії успішний захист дипломної робо-
ти, а мене спонукала спробувати видати книжку в Україні.

Отож читайте і радійте життю разом зі мною, Сажкою і таланови-
тою художницею Валерією Шумою, котра з любов’ю намалю-
вала казковий світ моїх героїв.





На картині, ще не оформленій у різьблену красиву 
раму, зображені чорні дерева на тлі білого снігу, 
пухнасті від інею кущі, тоненькі горобини з яскравими 

гронами ягід, а на візерунчастому вітті 
сидить чорна зграя ворон: деякі воро-

ни перелетіли на горобину і з апетитом ласують 
соковитими, солодкуватими від морозцю ягодами. 

Небо порожнє, на ньому напівпрозорими мазками художник 
написав мрію про весняну пісню жайворонка, та все ж таки 
чогось не вистачає картині.





Знайди Сажку



Утім, чого?
Художник задумливо тре долонею чоло, ніби 

стирає паморозь із віконного скла, надягає кожушок, 
замотує горло довгим-предовгим шарфом, схожим на ста-

ру топтану дорогу, і виходить на вулицю.
— Здрастуй, — ввічливо каже художник.
— Привіт, — відповідає вулиця.
— Що нового видно в тебе? — запитує художник.
— Сніг випав, мороз бешкетує, двірники бурчать, що багато 

роботи підвалило, хлоп’ята у сніжки грають, усе стало 
біле-білісеньке, — розповідає вулиця.

Рипить, хрумтить під черевиками сніг, крокує художник 
руків’ям вулиці, слухає її оповідь, розглядає вітрини та 
вікна, розмальовані морозом, зазирає у розпашілі 
обличчя перехожих, шукає.



— так, гарний вернісаж 
влаштував мороз, переда-
вай йому мої привітання, — 
каже він наостанок вулиці 
і повертається додому.



На картині, ще не оформленій у різьблену красиву 
раму, зображені чорні дерева на білому снігові, 
чорна вороняча зграя і порожнє небо, яке сумує за 
жайворонком.

Художник наливає чай у горнятко, гріє руки біля 
пічки і промовляє тихо-тихо, та картина чує його 
слова: «Зима прийшла…».

Потому бере свого улюбленого пензля, обмакує 
його у фарбу і малює на пустельному небі білу 
пухнасту ворону, що несе на крилах мереживо 
сніжинок, плутанину заметілей, павутинки інею.





Який же розпочався скандал у воронячій зграї, тільки-но худож-
ник завершив свій шедевр!

— Ганьба! Біла ворона! — кричали одні.
— Що за неподобство! — вигукували інші.

І тільки одна ворона на ім’я Сажка проголосила захоплено: 
— Ви погляньте лише, зухвалі, яка ж вона гарна, диво-

вижна, незвичайна!

На хвилинку запала тиша, вся вороняча зграя спря-
мувала свої погляди на диво-птаху.

— Оце так! Справді, Сажка права, це дуже гарна 
ворона, справжня окраса нашої громади, — глибо-
кодумно промовила одна зі старійшин.





Що тут розпочалося! Всі навперебій заходилися вимагати 
в художника, щоб він їх переробив, перефарбував. Гамір був 
несамовитий! Картина ледве не впала з мольберта.

«Ну що ж, якщо я зроблю декілька білих птахів, що сидять 
на гілках, це лише підкреслить зимовий настрій і зробить 
картину більш казковою», — вирішив художник і перефар-
бував трійку ворон, які особливо гучно кричали. Та гамір не 
вщухав.

— Категорично забороняю галасувати, а то перекрию усе 
білилами, і ваша пісенька буде скінчена, — нагрубив воронам 
художник, не витримавши їхніх непомірних вимог, і, грюкнув-
ши зопалу дверима, пішов спати.

На картині, ще не оформленій у різьблену красиву 
раму, зображені чорні дерева на білому снігові, чор-
но-біла вороняча зграя і небо із сяючою білою пух-
настою вороною, яка несе на крилах зиму.





Знайди Сажку
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Як тільки все заснуло в будинку, і лиш 
вартовий-годинник водив стрілками по колу, 
обраховуючи час, чорні ворони почали сплигувати 
з картини на підлогу. Вони розшукали серед тюбиків 
білила і, розчепіривши дзьобом упаковку, вичавили її вміст 
на палітру і стали перефарбовуватися. Радості не було 
межі! І тільки Сажка сумно сиділа на гілочці й тихенько 
бурмотіла: «Не хочу бути білою, хочу залишатися сама 
собою».

Коли пристрасті стихли і всі білі ворони розсілися по 
місцях, виявилося, що одна залишилася чорною. Який 
скандал, яка ганьба, яке нахабство! Обурення нако-
тилося новою хвилею, але теперечки вже на 
бідну Сажку.





—Безсоромниця, потвора, відстала, не модна, вигнати її зі 
зграї! — волали усі, перекрикуючи одна одну. Підлетіла одна біла 
ворона, вдарила крилом, інша дзьобнула, третя дряпонула лап-
кою… Полетіли чорні пір’їнки Сажки навсібіч… Аж тут розчинили-
ся двері й увійшов художник…

На картині, ще не оформленій у різьблену красиву рамку, зо-
бражені чорні дерева на білому снігові, біла вороняча зграя, 
небо з білою птахою, а в самому кутку, в колючому кущі, пере-
лякана, побита, розтріпана Сажка.
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Художник постояв, подивився, знизав плечима, 
набрав пензликом трохи білил і хотів було доторк-

нутися до бідосі, та це було б уже занадто, терпець 
ворони увірвався.

—Не маєте права! Я хочу залишитися чорною! Хочу 
бути сама собою! — кричала Сажка. — Все було так 

прекрасно, ми сиділи чорні, смоляними гірляндами на 
гілках, і були схожі на старовинні іспанські мережива, і сніг 

був такий сліпучий і святковий, а біла ворона була казкою, 
мрією, вона несла з собою зиму, чудеса, щось надзвичай-

не і незбагненне…

Годинник із дзвоном пробив відміряний час, фарби в тю-
биках продовжували фантазувати, пензлик покірно мовчав, 
картина сумно зітхала, а вороняча зграя, недовго думаючи 
і не звертаючи уваги на художника, з криками знову налетіла 
на Сажку.

— Ось тобі! Ось тобі! На тобі!
Художник простягнув руку і, перекрикуючи усіх, заволав:
— Сажко, стрибай негайно на руку, а то пропадеш!



Тієї ж миті чорна пташка злетіла з картини і бла-
гополучно всілася на рукаві художника.

— Молодчина, Сажко, житимеш тепер у мене 
в майстерні. Ти виявилася найчудовішою за най-
білішу ворону!

Художник закінчив картину, покрив її лаком, аби 
воронячій зграї не спало на думку переслідувати 
Сажку за його відсутності, і вставив у різьблену 
красиву рамку.

На картині були зображені чорні де-
рева на білому снігові, чорна вороня-
ча зграя і небо з чудесною білою 
пташкою, що несла на крилах казку.
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